

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:** akademický rok 2013/2014

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	ESF
Obor studia:	Finance, Hospodárksa politika – Medzinárodní vztahy
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	Shanghai Univeristy of Finance and Economics
Hostitelská země:	Čína
Začátek pobytu:	26.8. 2013
Konec pobytu:	19.7.2014
Počet měsíců:	10
Jazyk studia:	English

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? K dispozici je seznam kurzů z minulého roka.
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Přihlasovací formulár, motivační list, výpis známok, doporučující list, doklad o znalosti jazyka
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Výberový proces je pod CZS MU, takže podľa ich termínov.
Bylo potřeba vízum? Áno
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: <a href="http://sk.chineseembassy.org/slo/konzularnezalezitosti/vizadociny/dokumentyksiadosti/t1053956.htm">http://sk.chineseembassy.org/slo/konzularnezalezitosti/vizadociny/dokumentyksiadosti/t1053956.htm</a> délka čekání na vízum: 9 dní výše poplatku za udělení víza: 40 euro

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Nie Pokud ne, v čem byl problém? Mierne som podcenil dobu, ktorú potrvá schválenie LA na fakulte a zabudol na fakt, že v letných mesiacoch majú ľudia väčšinou svoje dovolenky.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Áno
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Áno
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Druhý alebo tretí deň začiatku semestra, on-line. Zmeny možné behom ďalších dvoch až troch týždňov. Obmedzenie kapacitou kurzov.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Áno
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nie, používaný je americký systém. Vo väčšine prípadov mi bol počítaný ich 2 násobok pri prepočte do ECTS.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Väčší dôraz na priebežnú prípravu a projekty behom semestra, povinná účasť na takmer všetkých predmetoch. Hodnotenie je potom amalgámom priebežnej aktivity a záverečnej skúšky
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Kolíše naprieč jednotlivými kurzami. Bežne, v prípade anglicky vyučovaných kurzov, sa jedná o bývalých profesionálov z praxe, takže o niečo citeľnejšie zamerania na praktickú aplikáciu, čo je v porovnaní s ESF viac než vítaná zmena.
Jak jste získával/a studijní materiál? Materiály možné získať cez čínsku verziu ISu.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Nabídka kurzov/vyučujúcich sa im v anglicky vyučovaných predmetoch značne mení. Ak by ste chceli prebrať konkrétne predmety, ozvyte sa na môj školný mail.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Vysoká.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Bez vlastného notebooku sa moc nepohnete, s internetom žiadny väčší problém.
Možnosti tisku a kopírování: Na kampuse je dostupných niekoľko copy centier.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Pred začiatkom semestra, ak súhlasíte, je vám pridelený miestny študent v rámci buddy systému. Následne behom semestra je organizovaných niekoľko kolektívnych akcií.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2. Väčšina predmetov, aspoň osobne, som mal v triedach s prevažne čínskym zastúpením. Možnosť participovať v rôznych kluboch a spoločenských aktivitách s domácimi.

## 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Kolej
Cena měsíčně: 1500RMB (Cena v EUR měsíčně: 180)
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Vybavenosť je na úrovni

slabších kolejí MU.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Registrácia na koleje prebieha mesiac pred začiatkom samotného semestra.
Jaké jsou možnosti stravování? Menza, čínske podniky, streefood, atď.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR. Ceny obecně výrazně nižší, 20-30%.
Způsob dopravy do místa pobytu: Lietadlom Orientační cena: 15k
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Verejně doprava na vysokej úrovni. Ceny výrazně nižší, autobus 2rmb, metro 2 až 6 rmb, za jazdu.
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Ak trávite v krajine menej ako 180 dní, teda len jeden semester a stačí vám jeden vstup do krajiny netreba nič vybavovať. Ak celý rok, nutné absolvovať lekársku prehliadku a podať žiadosť o residence permit, v prípade pobytu mimo kolej, nutná registrácia na lokálnej policajnej stanici.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Univerzita ponúka možnosť zakúpenia zdravotného poistenia na mieste behom registrácie. Cena 600 RMB. Avšak univerzita akceptuje aj ak sa poistíte v domácej krajine.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Mal, obecně nebol problém, avšak nepočítajte s tým, že v nemocnici bude niekto na vás hovoriť po anglicky.
Pracoval/a jste během studia? Nie.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Oficiálne podľa čínskych zákonov nemôžete pracovať za peňažnú odmenu, k tomu je nutné požiadať o povolenie školu a následne s daním povolením ísť na miestne Entry/Exit Bureau. Avšak možnosť neoficiálnej výuky angličtiny a pod.
Tipy na využití volného času: Jedná sa o jednu z najväčších svetových metropolí, nemali by ste mať väčší problém s nadbytkom volného času.

#### 4.Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 000
Počet podpořených měsíců:	10
Celkový počet měsíců:	10
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastné zdroje. Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:	
a/ výše vstupního poplatku	0
b/ výše školného	0
c/ výše ostatních poplatků	40 euro víza + 200rmb residence perit + 150rmb lekárska prehliadka
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 11k	
a/ z toho ubytování	4.5k
b/ z toho stravování	3k
c/ cestování a volný čas	4k

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 35
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 70
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Áno
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Žiadnym

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 3
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Prvý mesiac, ak začínate s prakticky nulovou znalosťou jazyka, dokáže byť mierne komplikovaný.
Co doporučujete vzít si s sebou: Kvalitní elektronický slovník (môžem odporučiť Pleco) a pripraviť sa na výzvy čínskeho internetu (GoAgent).
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Vysoká úroveň niektorých v angličtine vyučovaných predmetov a kvalita hosťujúcich profesorov.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Dôraz na byrokraciu a z toho vyplývajúca minimálna flexibilita, pričom ak potrebujete niečo riešiť, je len minimum ľudí hovoriacich po anglicky. Taktiež značná neistota ohľadom kurzov, ktoré je možné absolvovať. Zoznam kurzov, ktorý som mal k dispozícii pre odletom, po prilete a v deň samotnej registrácie sa mierne odlišovali. Jazykové kurzy čínštiny tiež nie sú ideálne.
Další komentář: Neoplatí sa podceňiť zimu v Shanghaii a zimné oblečenie.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.